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A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők.

Pünkösd ünnepén.
Ragyogó ünnepe a nyárnak, 

Piros Pünkösd, üdvözöl téged az 
emberiség, mely várja-várja sok 
száz esztendő óta, mikor szállnak 
le megint a tüzes nyelvek, hogy 
megmagyarázzák nekünk az élet 
és halál csudán titkait.

Oh, hol maradtok, tüzes nyel­
vek V Sokszor azt hittük már, hogy 
eljöttetek segíteni gyengeségünk­
ben, jöttek királyok, vezérek, fér­
fiak és próféták, teremtettek nj 
hitet, forradalmat, nj országot, más 
társadalmat és mikor megtörtént 
a nagy változás, láttuk, hogy nem 
ők az igazak, nem őket szállták 
meg a tüzes nyelvek és szavuk 
elhangzott, elhalt a kavargó év­
századok históriájának mérhetet­
len pusztaságéiban. Csaknem két­
ezer esztendő óta egyre nyeli a 
sir az emberiséget, egyre terem nj 
a helyébe, de az élet, az emeber 
maga a régi marad s nem szólaltak 
meg köztünk a tüzes nyelvek.

Ez a Pünkösd melankóliája, az 
emberiségnek csak fizikai meg­
újhodása van, a lelki még mindig 
késik.

De örömünnep a pünkösd és a. 
nyár zöldellő és érlelő pompájában 
öltözött természetben vidáman

dicséri minden jó lélek az urat, i 
hogy ezt az ünnepet is megérni 
engedte.

Az év legszebb szakára esik j 
Magyarországon a Pünkösd. Leg- [ 
ragyogóbb köntösében pompázik 
ebben az időben erdő, mező, berek, j 
a levegő tele van niad árdallal és J 
virágillattal. A nép nemcsak a j 
vallás ünnepét üli meg e napon, | 
hanem a természetét a termelő és j 
gyümölcsöt hozó földét is.

Néhány hét és itt lesz aratás : 
ideje, amely egy esztendőre dönti 
el a gazda és az ország sorsát. 
Egy jó aratás reményében áll a 
pünkösdi díszbe öltözött oltárok 
előtt a gazda, könyörögve a felsőbb 
hatalmakhoz, hogy váltsa valóra 
reményeit.

Az idei aratás nem kecsegtet 
valami rendkívüli eredményekkel, 1 
és valószínűleg nem fog elmaradni 
a közepes eredmény mögött. S 
mert a mi népünk ebben a tekin­
tetben bizony nincsen elkényez­
tetve megnyugvással néz elébe j 
a közepes aratásnak is s csak attól 
retteg, hogy még ez is elromolhat.

" Adj uram jó aratást a te néped­
nek “! ez a kívánság zsongja át 
ebben az időtájban minden magyar 
gazda bükét s valóban már régóta

nem volt nagyobb szükség arra, 
hogy ez a kívánság beteljesedjék.

I )e mi nemcsak jó aratást, hanem 
erkölcsi megújhodást is kívánunk 
Pünkösd ünnepén a magyar nép­
nek. Lazul az erkölcs és az Istenbe 
vetett hit mindenfelé, forrongó uj 
eszmék és áramlatok kezdik átjárni 
a tömegeket s azoknak lelkén 
mindjobban érezhető lesz az átala­
kulási processzus, mely annak 
idején döntő fordulatok elé fogja 
á llitani nemcsak az országot hanem 
egész Európát is.

Megakadályozni ezt az átalaku­
lási processzust nem lehet, de 
helyes irányba terelni igen és erre 
kell törekednünk. Az ideák s 
eszmék, melyek az emberiséget 
mozgatták az elmúló évszázadok­
kal együtt változtak a história 
tanulsága szerint s ezen változások 
vagy lassan, békés utón történtek 
meg, vagy országokat rengető 
forradalmakkal jártak. Manapság 
amikor olyan tág tere van minden­
nemű erkölcsi vagy társadalmi 
mozgalom terjedésének, amikor 
azok a sajtó utján egy-két nap alatt 
járják be az országot az uj ideák 
s a propaganda csinál ás olyan­
nyira könnyű, kettőzött figyelem­
mel kell lennünk minden uj alaku-

EVES És y IDÉKE JApxCÁjA.

Angyalka.
A „Heves és Vidéke“ eredeti tárcája,

Irin; A I.I’KS I RÓZSA.
(Folytatás.)

üdvösségét rejti magéiban, (ümidozott, kisded 
sirhalom előtt, álltam, melynek title, zöld 
gyepe közt sziizfehór, illatos liliomok illatoz­
tak, inig a hófehér márványon egyetlen 
nevet, pillant ék meg : „Angyalka I“ s a név 
alatt egy bájos gyermek-arekép volt a kőbe 
illesztve, ezt csókolta hát meg a bánatos 
férfi, s egészen közel lépek, hogy jól 
megtekinthessem.

Leírhatatlan érzés lepte meg szivemet 
ez eszményi szép gyermek arc láttára. I la 
oltárképen léittam volna, sugárzó lel legek 
közt, bámulnám a. művész ihletét, kit 
rajongó lelke az égbe ragadott., hogy meg­
fesse a legszebb angyal menyei bubáját. 
Soha-soha nem láttam ily túlvilág! szép­
séget. Végtelen bájos, szadid arc mosolygott 
rám a képről, váll ig omló, dús arany für­
tökkel, a tiszta szemekből nngyallelke 
sugárzott rám, de nem tudom leírni e 
mindennél bűvösebb szépségei, melyet a 
bűnös föld nem érdemelhetett meg!

Ott álltain, s merengő áhítattal lelkem­
ben gyönyörködtem a menyei szépségű

vonásokban, s önkénylelcniil, földöntúli 
hatalomtól késztetve, leemelem fejemről 
kalapomat, s gyöngéd maizó csókkal illetem 
a gyönyörű arcot. Illőbb keret nem szolgál­
hatott volna az égi szépségű gyermek­
képnek, mint a hófehér virágok, melyek 
nem lehettek t isztábbak, mint ártat lan 
lelke, s a kedves, menyei hangzású név: 
Angyalka

Nem tudom, meddig szemlélhettem az 
angyali vonásokat, midőn léptek zaja rez­
zentél föl merengéseimből, főitek inlék, s 
újból a bánatos férfit létfiam közeledni, kit 
e liliomos sirhant örökre bűvkörébe vont, 
mint engem, hogy alig tudok megválni a 
bájos képtől.

Sietve rejt őzék el ismét az orgonákékor 
mögé, de nem tekintem a szerencséi len 
lény arcát, hogy ne érezzeni szivemben 
ismét a sajgó érzést, mely bél nates szomo­
rúsággal árasztá el telkemet.

Lassan, nesztelen léptekkel eltávoztam 
onnan, hogy ne háborgassam őt szent fáj­
dalmában, de lelkemben megmaradt bána­
tos arca, s a márványba ékelt gyönyörű 
kép eszményi vonásai.

Előttem lebegett szüntelenül a mosolygó, 
menyei szépségű arc, s érxém, hogy billióm 
kell újra, hogy mogigézte lelkimtől, s én is 
rabja leszek, mint ama boldogtalan lény, 
ki már e földön vigaszt, soha nem lelhet.

Még halgatiild) voltam, midőn hazaértem 
mint máskor, kis szobáin magányos csönd

jelien ismét elém lebegett ti bűbájos arc, 
s alig várhatóm a reggelt, hogy újból lát­
hassam. Kertemben szolid nefelejcsek nyi­
tók kék szcmccskéikct az égre, máskor le 
nem tudtam volna egy szálat som tépni 
szánalom nélkül: most nagy csokorba 
fűzőm, hogy vigyem Angyalkának, kedves 
társul fehér liliomai közé.

Kora regg volt még, ti reggeli harmat 
minden levélen ott remegett még, s én 
sietve haladtam előre a magas fűben, s 
midőn letettem a fehér liliomok közé a 
szelíd virágokat, úgy tűnt nekem, mintha 
a bájos gyermekarc mosolyogva intett 
volna köszönetét a virágokért.

Azonban nem lehettem ott pár percig 
sietve cl kellé foglalnom rejtekhelyem, 
hogy meg ne zavarjam az ismeretlen férfi 
fájdalmát, ki már jött, drága halottjához, 
hogy zokogjon liliomos sirhalmán.

F naptól kezdve, mindig ott valók én 
is, ha az ismeretlen férfi eltávozott a sÍr­
től, én foglaltam el helyét, hogy gyönyör­
ködjem az égheszált Angyalka hűvös 
vonásaiban.

S nap-nap mellett egyként vigasztalan 
volt fájdalma, pillanatra eltávozott a sírtól 
hogy ismét, vissza,siessen a néma sírhoz, 
mely minden örömét, gyönyörűségét félté­
kenyen elzárta fájó lelke elől.

Mindennap vittem angyalkának egy 
csokor virágot, a, legszebbet kertemből neki 
szakítottam le, a legillatosabb rózsák, a
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lássál szemben. hogy ideje* kován 
gátat vethessünk vagy helyes 
irányban tereljük az erősbödő uj 
áramlatokat. A forró nyár a mozgal­
mak legalkalmasabb ideje, külső 
természeti behatások fogékonyabbá 
teszik a lelkeket az emóciókra.

Pünkösd ünnepén azért jutnak 
eszünkbe mindezek, mert már évek 
óta tapasztalhatjuk, hogy hamis 
nyelvek szállnak le nyaranta a 
magyar nép közé s vagy izgatnak 
a meglevő rend ellen, vagy a 
középkor sötétségét hirdetik a 
napsugaras pompázó világba. A 
reakció és a szociáldemokrácia, ez 
a két szélső pontja a modern ideák­
nak, egyaránt környékezi meg a 
jó magyar népet. ' Az egyik a 
lelkiismeret szabadsága ellen izgat 
és felekezeti gyülölségre, a másik 
arra oktat, hogy meg kell változ­
tatni a világ rendjét, ha minden 
feldöntő forradalom árán is. Szerte 
az országban számtalan demagóg 
romboljaa lelkeket, úgy a középkor- 
fekete lovagjai mint a forradalmi 
munkáspárt részéről és ha ideje­
korán nem vetük gátat a szétrom­
boló aram latnak, nagy belső vesze­
delmek fenyegetik az országot.

Ne higyje senki, hogy azért, 
mert újabban nem hallottunk a 
mozgalom terjedéséről, az nincsen 
meg. Lassú, de hatásában nem 
bizonytalannak ígérkező akna­
munka ássa alá ezt a magyar 
társadalmat, amely annyi vér- 
áldozat után ért el a szabadsághoz 
és lépett a boldogulás útjára. Á 
íeketék és a vörösek fokozódó 
erővel tőrnek a mai rend ellen s 
ezt meg kell akadályozni, mert 
romlás és pusztulás lesz a folytonos 
izgatás eredménye.

Ezek a borús gondolatok foglal- 
koztatnak, midőn lelkűnkkel átre­
pülünk a Pünkösdöt ünneplő 
gyönyörű országon, melyet szere­
tünk kimondhatatlanul. S ez a 
szeretet magyarrázza meg, hogy

! aggódunk érte hogy féltjük 
de bízunk is benne. Ezer esztendő 
óta él itt a magyar és ezer veszély 

; között is ő maradt az ur ebiion 
a szép országban. Ez a nagy, nehéz 
múlt biztosítéka a jövendőnek és 
ha az ország hii fiai megteszik 
kötelességüket, a jövő méltó foly­
tatása lesz a múltnak.

isten áldd meg a magyart!
! V-—

Pünkösdkor.
Irta . OKKIKlí (iVl'I.A.

Tüzes nyelvek szákiak Je az égből, s 
csoda támnrlt belőlük a főidőn. Egyszerű 
halász emberek tanulmány és képesség nél­
kül a viliig első prédikátoraivá lettek — 
Isten akaratából.

Es a tizenkettőn elindultak, hirdetni az 
I,színét, terjeszteni az őrük Igét. Kétezer 
esztendő után is ez az örök igééi: az Isteni 
félelem és a becsületes munkában.

E kettő volt és lesz minden időkben 
alapja az emberi haladás és az egyéni 
boldogulásnak

A léhaság és gazság csak ideiglenesen 
trónolnak. Szerepük az ördög eszméje, 
diadalukat a pokol lángjai világítják meg.

Az önzetlen munkán — az erkölcs és 
becsület koronáin az örök világosság soha 
el nem tűnő fénye ragyog.

Egyének társadalmaknak, országuknak 
és az egész világnak ezen kell alapulniuk. 
Különben elvesznek romba dőlnek, az egye­
netlenség kárhozata az emberi hiúság és 
gyengeségek az összeiiiköző érdekek krater- 
jebő! kihullt tűzesőnek lesznek áldozataivá.

Pünkösd napján mi is megszívlelhetnénk 
kissé azokat a iángnyeA okot a melyeknek 
igéiből a mi bármily k:s hevesi empuriu- 
mookban az általános haladás, s a foko­
zatos emeiKedés ábfázuil már oly régen 
várja társ aláírnunk.

Csodaszámba megy valóban ez a inara- 
maradiság a melyre ez a járási ezentrum 
elitélve van. Mintha átok fekszem) rajta. 
Sokkal kissel)!) községek messze elhagytak 
bennünket s ha legújabban aszóin kultúra 
erősebb fejlődése nem nyújtana némi életet, 
akár elszenesedett kadaverokkónt hever­
hetnénk élettelenül utcáinkon.

Igen csodaszámba megy az is, hogy ez 
a társadalom egyáltalán nem mozdul meg, 
mint a téli mozgn behúzza magát odújába; 
eszünk, iszunk, pipázunk s ha egy eszmét 
tel is vet egyik másik részen valaki a Pató 
Palákkal ásitozvu módjuk rá: ..ej’ ráérünk 
arra még."

valónk volna 
és derék erő

esPedig mennyi tenni 
mennyi kiváló lelkes 
rendelkezésünkre.

Vari olyan intellektuális közönségünk 
a mely lm együttes működésre határozza 
el magái, a kivívott eredményeivel csodákat 
érhetne el.

Közintézményeinkből úgyszólván mind 
itt van csak éppen hogy főispánunk nincs. 
Még az alispánt is gyakrabban van szeren­
csénk üdvözölhetni mint más afféle tucat 
községnek. Van főbiránk, járásid ránk, adó- 
pénztárunk, telekkönyvünk, vasntnnk, 
országul úrik és artézi kntnnk, de nyakig 
járunk a sárban s reggelenként ha 
kedvünk van a Szerelem ut végén meg is 
törődhetünk a kacsa tóban.

Minő idilli állapot.......
Szóljanak le hozzánk is a tüzes nyelvek 

s induljanak neki tölünk is a tizenkettőn 
a mi társadalmunk útjaira, vegyék kezükbe 
a közérdeklődés legfenségesebb zászlaját 
hordozzák körül lelkesedéssel s odaadással 
s csakhamar az igaz elismerés s a nagy- 
közönség hálája fogja lépteiket kisérni.

Nevük pedig lie lesz vésve a késő utókor 
hálás emlékezetébe és mert cselekedetük 
önzetlen s munkájuk a közjó előmozdításá­
nak becsületes munkája volt.

H I R E K.
T. Olvasóimnak 

ünnepeket kívánunk.
boldog pünkösdi

Fölkérjük azon tisztelt előfizetőink3í. 
akiknek előfizetősök folyó hó 20-án lej 
az előfizetési diját kiadóhivatalunkba bt<üi- 
deni szíveskedjenek, ne hogy a lap szét 
küldése fenakadást szenvedjen.

Adókivetés. F. hó 1:2-én vette kezde- 
I tót az adókivető bizottság működése. FIoll- 
I ner Ervin elnöklése alatt: alelnök Braun 

Sándor, a vármegye részéről kinevezett 
tagok: Máder Miksa és Malmnka István, 
a kincstár részéről: előadó Angyalosy 
József pénzügyi segédtit kár, bizottsági tagok 
W’eisz Jónás és Finhord István. Az adó­
kivetés június (í-ig tart. 7-én a nyilvános 
számadásra kötelezeti, vállalatok adóját fog­
ják megállapítani.

legbájosabb szegfűk sírján hervadtak el, 
s a bánatos férfi csak hosszú idő múlva 
lett figyelmes az idegen virágokra, melyek 
kedves halottja sírját disziték.

föl-föl vette kezébe, ajkaihoz szorította, 
s újra visszatette a fehér, bájos liliomuk 
köze, aztán rátekintett Angyalka mosolygó 
kepére, s úgy kérdezte tőle suttogó, halk 
hangon: Virágokat kaptál.... Ki hozza 
neked ?Angyaltársaid röppennek lenz éghői 
elhozva a menny legszebb virágait...? Oh, 
maradtál volna nálam, hogy ne lennék 
most oly elhagyatott;... s görcsös fuldokló 
zokogása újból megrázó kiaszott, bánatos

Fgy nap ismét szokott virágáldozatomat 
vívom az elhunyt, bájos gyermek sírjára, 
bánatos ismeretlenem nem volt ott, s ón 
áhítattal gyönyörködtem isméi a túlvilág! 
szépségű arcban.... Hirtelen két kezet érzék 
vadaimra nehezedni, s visszafordulva., az 
idegen férfit piihintáin meg, végtelen szó­
lnom, fájdalmas tekintettel bágyadt szemei­
ben, s meglepetésemben még szóhoz sem 
jutok, midón ő megszólalt : Uram, mint 
köszönjem meg önnek részvétét ? Ön látta 
\ igasztalhatatlan bánatomat, s nem kiván­
csi szavakkal akarta kikutatni titkomat, de 
nemes szive együttérzeti mély szomomstW 
gommal, s oly gyöngéd jellel fejezte ki 
őszinte részvétét, mely drága, egyetlen széli 
Angyalkáin emlőkéhez legméltóbb.

8 itt újból megvonaglottak ajkai, s nem 
iparkodott leküzdeni fájdalmát, rám tekintet 
s e tekintet oly gyötrelemmel teli volt, 
hogy szivem megremegett, s köny futó el 
szemeimet. Nem vagyok gyönge, gyáva 
köny, férfiúhoz méltatlan gyüngeség nem 
lepett volna meg, s most hagytam hullani 
a kényeket, melyek csillogó harmatként 
hullottak a hajlongó liliomok sziizi 
kelyheibe.

Az idegen észrevette. En már nem tudok 
sírni, robogó allig halhatóan, — az én 
könyeim forrása rég elapadt, liogv még 
égetőbbek legyenek fájdalmaim.

Kzornoruan csüggesztó lé fejőt, s én nem 
tudtam vigasztalni őt. Oh, vannak fájdalmak 
melyeknél a vigasztaló szó elhal, mielőtt az 
ajakra érne, van bánat, mely nem tűr 
vigasztalást: s az ő bánata ezek közül 
való volt.

Sokáig állt mellettem szótlanul, aztán 
lebomlt a földre, úgy látszott, mintha 
nem is venné észre jelenlétemet, félig bete­
mető lejét a bókoló liliomok közé, s én 
csöndesen el akartam onnan távozni, hogy 
meg no zavarjam szent fájdalmát.

He megroppant egy száraz ág lábaim 
alatt, s ó löloniole snpadl a reál : ne menjen

kérlelt csengő hangon, oly jól esik 
szivemnek, hogy van lélek, ki nein gúnyolja 
bánatomat.Maradjon, régen szükségét érzem 
egy kebelnek, melynek őszintén elpana-

Utca szabályozás. A vármegyei kultur 
mérnök e héten fejezte be, a feles artézi 
viz levezetési munkálatát, mely a [lányi 
érbe fog folyni és Így nem lesz többé oly 
nagy a sár a város kellős közepén.

szólhatom szivem keservét, talán könnyeb­
bül vele bánatom terhe, talán nem vérzik 
úgy keblem, sajgó sebétől.

De nem! nem! — folytató, kitörve 
az ón nagy bánatomra nincs vigasz, nines 
balzsam sehol, kitől az élet mindenét elvette, 
annak gyógyulást semmi sem ad !

Szivem mélyéig hatottak a fájdalmas 
szavak. Megfogám kezét! Csillapodjék, 
mondám szánó részvéttel, — ön még fiatal, 
egy hosszú, reményteljes élet mosolyg most 
még beborult szivére, bízzék az Eg kegyé­
ben, s az idő, e bölcs orvos balzsamul 
hoz az ön sebére is.

— Ne mondja, feleié csüggedten, | 
ha elmondom önnek szomorú múltamat 
belátja, hogy vigaszt, reményt nem lelhe­
tek már sehol.

— De ha ez önnek ismét fájdalmaimat 
fog okozni, vetem ellen.

\ an-c már nagyobb fájdalom az 
enyémnél!? feleié csüggedten, nem 
dúlhatja már keblemet szörnyűbb kin, mint 
e szörnyű bánat, melyet egyedül, elha­
gyatva, lelkem legmélyére zárva kell visel 
nem. Bedig egykor a legboldogabb lények 
köze tartozóm! Meg volt mindenem, mi 
embert e földön boldogíthat : kincs, fényes 
név, családi boldogság. Ifjú nőin, s egyet- 
len, angyalszép gyermekem az Edén üdvéi 
Viirázsolák lelkembc, oly mérhetetlen hol 
ilogság vette körül lényemet, minő kevés 

(folyt, líiiv.)



Öngyilkosság, király Kálmán füzes­
abonyi gőzmalom tulajdonos 2 nap 2 áj jel 
mulatott a korcsmában. Yalosziniileg innla- 
lozás közben érlelődül meg sötét szándéka, 
meri midőn haza térve bezárkózott szollá- I 
jóba, cselédjei azt hitték hogy nyugodni 
lért. Alig pár,’percre azonban lövést halot­
tak uruk szobájából és rá törték az ajtót 1 
de már akkor halva találták. Revolveréből i 
egy golyó hiányzott.

Véres mulatságok. Múlt vasárnapról 
ismét véres verekedésről kell hirt adnunk 
amenyiben a I’. Nagy (iábor kroesmájában 
(liijás János a pálinkát csodálatos képpen 
ineg elégelte, haza indult, követte azonban 
Arpási Ferenc cimborája is kit útközben 
vélemény kiilömbség miatt egy baltával ; 
úgy vágott homlokon, hogy összerogyott.
A további vérengzésnek a esedőrség vetett 
véget.

Magyar József földmi vest szintén a 
krocsmiiból hazafelé dölöngöző ittas embe­
rek, .Juhász István Simon István és Kiss 
Isván támadták meg. Magyar József a 
túlnyomó erőt látva, futásban kereset 
menedéket üldözői elől. A parochia udva­
réira futott, ezek azonban nem respektálták 
a tisztes udvart és Magyart alaposan el 
döngették. Hogy azonban szárazán ne 
kerüljön haza, egyik vitézkedő a bicskájával 
hasított méij sebet a bal alsó karján. A í 
két verekedés sebesülijei most az orvoshoz 
járnak meri orvosi kezelés mellett hamaróbb 
vissza adhatják a k ü I <• s ö u 1.

Díszes esküvő voll folyó hó 1 1 -én a
Jézus Szent Szive templomában Buda­
pesten. IJr. Gyarmati Viktor ügyvéd 
vezette oltárhoz Mautlmer Ödön csász. és 
kir. udvari magkereskedő leányéit Rönkét. : 
Az esküvőn jelen voltak a nagyszáma és 
előkelő rokonságon kivid a Budapesten 
időző gazdák és kertészek szine-java, I 
nemcsak számos magyar, hanem több 
külföldi elsőrangú kereskedő. Ott voltak 
azonkívül magyar és osztrák gazdasági | 
egyesületek képviselői, valamint számos . 
ügyvéd és him. I la lomszámra érkeztek ' 
üvdvözletek a világ minden részéből. A 
fiatal házaspár az esküvő után nászúira 
utazott < Xlaszországba,

Lókötök. Rózsa Imre átányi lakos 
kárára f. év május li án vinaiéra a bezárt 
istálójából J drb. lóval (ÍOII korona értékben 
ismeretlen tettesek ellopták. A nyomozás 
folyamodva van.

Gyilkosság és öngyilkoássg. Jászapáti 
levelezőnk Írja, hogy Major Jánosné fizető 
pinceije, szerelem féltésből folyó hó ló-én 
gazdasszonyára lőtt, de csak künyii sebet 
ejtett a golyó. A méisodik golyó melyet 
magának szánt szét roncsolta agyát és 
szörnyei halt.

Eladás vetel és bérlet legeredménye­
sebb, ha az Országos IYilyázati Közlönyben 
Ilii (lettet ik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező és erdőgazdaság összes 
köreiben közkézen forog. Mérsékeli hirde­
tési díjszabás. Felvilágosítási nyújt a kiadó­
hivatal Budapest, I iükk-Szilárd -utca 27 sz.

Tánc iskola ügyeimébe ajánljuk 
azoknak kik-, az újabban divó láncokat 
tanulni óhajtják, hogy a Braun József-féle 
házban a Schwüre Gizella tánctan it ónő 
vezetése alatt a tanórák megkezdődtek.

Vállalkozók és építészek figyelmébe !
Az Országos Pályázati Közlöny szállítá­
sokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános 
és magán pályázatot közli. Flőüzelési ár 
negyed évre I korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
IItea l’7 szám.

Török A. és Társa a legnagyobb 
tóvárosi oszlálysosrjegy főelárusitó. Ki ne 
ismerné ez országszerie kedvelt, szerencsés 
bank hazat ? Kevés cégnek sikerült a játszó 
közönség kegyét oly nagy mértékben 
megnyerni, mint Török A. és Társának.
A bankház állal gyakorlatba vett elv, hogy 
vevőivel legmesszebbmenő előzékenységet
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tanúsítja és azokat jól szolgálja ki, hálásnak ' 
mutatkozott. Vevőköre folyton nagyvbbo- j 
dőlt és az állandó forgalom növekedése j 
folytán a Váci-kürut 4. alatti földszinti 1 
és másodemeleti főüzlet szöknek bizonyult ; j 
ugyannyira, hogy a főüzletet ti hasonlít- | 
hatlanul nagyobb Teréz-körut 4b b. helyi- j 
ségbe helyezte át. Fzcnkivül a főváros | 
négy nagy kerületében fióküzletei is vannak | 
és pedig: V., Váei-körut 4., IV., Muzeum- ! 
körnt IR, VII., Erzsébet-körut 54. és 
Kerepesi-ut 42. sz. Török bankház ama 
törekvéséért, hogy vevői kívánságait kielé­
gítse, vevői elismeréssel adóznak, amit a ' 
számé ; I)‘érkező hálanyilatkozUt bizonyít. 
Ezonkivül hivatott helyről is hízelgő 
elismerésben részesült e cég, amenyiben 
a i.i. kir. szabadalmazott osztálysorsjátók 
igazgatósága, mely sorsjáték ügyek meg­
ítélésében a legmérvadóbb, a Török cég 
örömére igazolta, hogy a legelőzékenyebb 
mód m bonyolítja le a vevőközönséggel 
ügyleteit, Mindezek után azokak, kik az 
oszt ét ly sorsjáték 1 >» n keresik szerencséjüket, j 
a szerencse által kiválóan kegyelt Török j 
A. és 'kársa bank házát ajánlhatjuk. E cég j 
a május 22-én csütörtökön kezdődő I. j 
osztályú búzáshoz sorsjegyeket eredeti j 
árban áruul és pedig11 sorsjegy 12 kor., ; 
1 - sorsjegy ti kor., 1 < sorsjegy 3 kor., j 
1M sorsjegy I kor. 50 lili. Török A és ' 
Társa bankhá: mai hirdetésre felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

HEVES fi* VIDÉKE

CSARNOK
A múlt.

( c! aku polt. fél kezével a fejéhez; úgy j 
érezte, e int ha izzó híva tombolna benne, j 
Néhány pillanatig a tekintete mintegy j 
megkövültén maga elé meredi, azután zsi- j 
bongani k aiéit minden idegszála. Erezte, j 
tudta, hogy mi történik Vele. Egy-egy ; 
pillanat ban analizálni is próbálta (>zt az 
állapot .1. a következőben h mét elkezdették I 
vad játékukat az idegek: azután erőt vett j 
rajta valami nehéz, valami súlyos tompaság, j

Olt üli az Íróasztala előtt teljes apáthiá- : 
bau. Belebámult a lámpába.

A kórházunk . alamelyik ajtaját nagyon ; 
be találta csapni egyik ápolónő. Felocsúdott, i 
Szerte-széjjel hevert az asztal n egy csomó I 
kön\ v. Tudómé nyes, orvosi munkák voltak. í 
Végigsikloll rajtuk a doktornak a tekintete. | 
Keserű mosolyra torzult el az arca. Szere- i 
tett volna kitol: inni a betegek szobáiba, 1 
teljes erejéből odakiáltani :

Mii akartok itt? Meggyógyulni? Hát | 
csakugyan komolyan hiszitek, hogy medi- j 
cina segít a bajotokon?

Kezdeti eszmélni. A ncurasztónikus 
ember h'lkiállapota szerint, kiben az érze- 
lemhullámok egymást folyton kergetik: 
elmosolyodott s bűnbánóan szemrehányást 
lett magának, hogy: ő, doktor Borin Jenő, 
az inegorvos, csak egy pillantásig is hűtőlcn 
tudott lenni ahhoz a pályához, amely csupa 
igazság s amelyen ily fiatalon is annyi 
elismerésnek volt részese.

Megkezdődött ismét a zsibongás. Ekkor 
azután egyszerre vége lelt annak a hires 
tudományos komolyságnak, vége a bűn— 
bánatnak. Édes kacagás szakadt ki belőle, 
az alig harminc esztendős idegorvosból, 
akinek a tudását, a munkásságát komolyan 
vették segédje volt, a nagynevű profesz- 
szornak. Ellenben ezen a időközünk int 
szigorú pontossággal visszatérő, kiuzó fej- 
szaggatásán nem tudott segíteni.

Akaratlanul is odatévedt a szeme a falra 
szegezel, kis szekrénykére. Egy hall fej volt 
rá festve, ez alá pedig oda volt Írva, hogy: 
„venena" mérgek.

— Nem, ezt soha. Soha!
Mélyet sóhajtott.
Elég biztos halál az a lassú méreg 

amelylyel az az asszony mérgezte meg az 
életemet.....

Bejött egy fehérkütényes, fehérfőkötős 
ápolónő :

— Hozhatom a vacsorát?
Igen, kérem. Külőmben nem. Fáj 

a fejem.

A fehérbóbitás asszony nyugodtan 
mondta:

— Ez természetes.
A doktor felütötte a fejét.
— Természetes ?
Az ápolónő minden hangsúlyozás nélkül 

egykedvück felelte:
Az természetes. Heteken át, hónapo­

kon át itthon kuksol a doktor ur. — Azután 
egyszerre szaporán kezdett forogni a nyelve. 
— Sehova sem megy. Miért nem megy ? 
Mért nem megy ? Sohasem szórakozik. 
Miért nem szórakozik ? Nem is csoda, ha 
ekközött a sok beteg között megtámadja a 
kór az idegeit.

A doktor elmosolyodott a nagytudományu 
asszony tudós kifejezésein.

Aztán mit csináljak ?
Az asszony el nevette magát:
— Ne tessék haragudni doktor ur, de 

hogy lehet ilyet kérdezni ? Színházba; 
hangversenyre járjon.

Valami naiv elismerés ült ki az orvos­
nak az arcára, hogy ez az asszony tulaj­
képen nem beszól butaságokat.

No jó I Csakhogy ma már későn van 
arra, hogy színházba menjek. Nyolc óra 
is elmúlt.

Komolykodó jóindulattal mondta a nő i
Rám már meg kifogásokat keres. 

Hát baj is az, hogy nem épp pont az elején 
érkezik ? !

Berla most már hangosan fel kacagott:
— Igaza van. Megmutatom, hogy meg­

fogadom a szavát: elmegyek színházba. 
Nem tudom ugyan melyikbe,, de megyek.

Az ápolónő hangjából megint az anyás- 
kodás hallatszott:

Az nem mindegy, hogy akármelyikbe. 
Olyan darabhoz menjen, amelyikben jól 
kinevetheti magát.

A doktor csak mosolygott:
Jó, jó, szent írásnak veszem a szavát.

Kezébe vett valami napilapot; hogy 
ni eg nézze a műsort. Y égi gvon a gl ott az 
egész teste. Csakúgy dohogta:

Mi ez? „Lili“?
Csupa láz lett egyszerre. Magára kapta 

a kabátját. Rohant.
A nagytudományu ápolónő a bóbitás 

fejét csóválta:
Kerül ez még az én kezem alá,

* *
*

...Rohant végig a körúton. Lihegve.ért 
a színházba. Fuldokolva kért egy erkély­
jegyet : az utolsó sorba.

A pénztáros váltig mondogatta :
Van még, kérem, elég az első sorok­

ban is az erkélyen.
— Nem. Nem. Az utolsóba kérek.
A jó öreg kitláns ember a rács mögött 

csak ráhagyta:
Nesze, bolond. Egy pénzbe kerül.

I >c ezt már csak gondolta magában az öreg
...Es megcsendült fenn a színpadon a 

régi dal.
A dal mely mindéiig csodaszép marad. 

A ..nagymama" mesél egy édosbus múltról, 
tompán sirat a cselló egy édes bűnt, mely 
„mintha sohasem történt volna meg"

Behunyta a szemét. Kábító fájdalom 
tilt a lelkére.

0 milyen más este volt az I Mikor 
szegény medikus volt csak, telve vággyal, 
törekvéssel. Itt ültek egymás mellett. Az 
utolsó zorban. Az az asszony meg ő. Itt 
mondta neki először a nő : szeretlek. Itt 
nevelt belőle a gyermekből az a félhomály­
ban is vakítóan, ragyogóan világitó szem­
pár; férfit, férfit, alig néhány óra alatt, 
férfit, aki akar, aki valaki akar lenni.

Es lett belőle... Lett ..? Nem hiányzik 
semmije ?

Hangos kacagás hallattszottt az egyik 
elsőemaleti páholyból. Ivét csillogó hölgy, 
meg egy merev ur mulatott ott valamin.

Önkéntelenül is felállott és odapillantott. 
I:gy érezte, mintha találkozott volna a 
tekintete egy fekete szempárral.

Es visszaroskadt az ülésére. A „nagy­
mama siratta a múltat. Azok a szemek pedig 
ragyogva nevettek tovább.......

F á y N á n d o r.

3-ik oldal.
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Piaci árjegyzék.
Az 1902. í‘vi május hó 14-ón tartott hetivásárról.
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Tengeri 
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fővárosban több óvónőt fonalló
czipész üzletemet I-----

Hevesre, a Szabó Rafael-féle házba helyeztem al.
Kiválniuk és raktáron tartok minden e szak­

mába vágó munkát a legelegánsabb kivitelben, 
orthopód lábbelit fájós és hibás latiakra a leg­
újabb módszer szerint készítek.

Javításokat gyorsan eszközlök.
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VASÚTI MENETREND.
Heves ind.............. .. d. o. 9 17 d. u. a17
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KÖNYVKÖTÉSZETE í:s PAPIRKERESKEÖESE HEVESEN.

Ajánlja a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfeleld legújabb 
betüfajokkal és gépekkel berendezett

KÖJVY V jV .YO JM DÁJÁ T 
mindennemű nyomdai munkák pontos 
és Ízléses elkészítésére, u. in.:

névjegyek, eljt'gyzesi, lakodalmi- 
és mulatsági meghívók, levélpapírok 
borítékok, körlevelek, számlák, lul- 
ragaszok, hivatalos okiratok, étlapok, 
gyászjelentések, táblázatok stb.

Hogy t. megrendelőimnek minden 
tekintetben a I egoi eső b ara k ka 1 szolgál­
hassak, könyvnyomdám melle tisztán 
hazai gyártmányú eikekkel felszerelve
pAP1P KP PP S KP I) PS T

is rendeztem be, hol minden e szak­
mába vágó ezik kék legjutaiiyosabb ár­
ban és a legjobb minőségben kaphatók.
KÖX Y VKÖJ Öl MUNKA K
szép és ízléses k i v itel re. d iszmíí munkák 
és dobozok készítésé is el vala

Ugyanitt a xy3^GVGS GS VidélyG^ kiadóhivatala
hol előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvétetnek -<*4*-

ÍSB
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Versenytárgyalási hirdetmény.
A Hevesről Alany és Köm In felé vezető 

utón a hevesi hutáiban 2, az átányi halár­
ban 3 és a kölniéi határban 2, összesen 7 
beton cső áteresz 2310 koronában előirá­
nyozott építkezési munkálatának végrehaj­
tása céljából 1902, évi május hó 30 nap­
ján délelőtt 10 órakor Hevesen a hivatalos 
helyiségemben megtartandó zárt ajánlati 
verseny tárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, kogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap délelőtt. 9 óráig annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az engedélyezett költség 
összeg ő'Vának megfelelő bánat pénz 
csatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy aján­
lattevő a feltételeket és helyi viszonyokat 
ismeri. Megjegyeztetik, hogy az ajánlatok 
felett az úti bizottság dönt a munka pedig 
a szerződés aláírásának napjától számított 
8 napon belül megkezdendő és fennakadás 
nélkül akként folytatandó, hogy az ál ere- i 
szék 19U~. évi június hó 30-ig okvetlenül í 
átadhatók legyenek.

A műszaki művelet u. m. költségvetési 
terv általános és részletes feltételek nálam 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
inegtckintkctők.

Heves, 1902. év május hó 3-án.

Korponay István, !
fö,szolgaiam.

Szőlőbirtokosok * * * *
* * * * és gazdálkodók

KIÓK KŐ, KIÓNI’OIÍ,

KOCSIKKNOCS KS 
(jÉPOLAJ SZÜK­
SÉG LÉTÜKÉ T

— GYÁm ÁRON —

MKSZKHKZHKT1K :

IBIIN Y1 JÓZSEF I
* * * * * nagykereskedő cégnél

HEVESEN.-------------

4 másságéhoz legalkalmasabb 
-r»- szesz a sósborszesz,amclylycl 
a testet bedörzsöljük s a mi a 
testrészeket üdékké teszi. A 
legegészségesebb embernek is 
javára szolgál, ha reggelenként 
ezzel a keverékkel öblögeti száját.
Aki hígított sósborszeszszcl tisz­
títja fogát, annak mindig szag­
talan lesz a szája, a fogakat és 
Ínyt egészen tisztán tartja s a j 
------- romlástól megóvja.

A BRÁ/AY-féle
------ : SÓSBORSZESZ

úgy a fej bőrét, mint a hajat a 
gombacsiráktól tisztítja, ezzel ele­
jét vesszük a hajhullásra vezető 
korpáskodásnak. Mint izomedzö- 
szer is kitűnő hatású a „Brázay- 
féle sósborszesz.Nyomban el- § 
oszlik a legnehezebb fáradság is, Ji 
ha erős testmozgás után bedör­
zsöljük magunkat tetőtől-talpig 
-----:-----sósborszeszszcl..

Nagy üveg 2 kor., kis üveg I korona.

általános kőszénbánya részv.-társ 
BUDAPEST-

----------------- Ajánlja:------------------------------------------
Tatai
Királdi
Sajói-Szcnt-Péteri 
I loroghi 
Tokodi 
Ebszönyi
Mészpor 1 rágyázáshoz

jó minőségű szeneit 

rendkívül jutányos áron

(brikett)!Tatai tojás szén
- Ebszönyi mész! ----------------------------------
szón (brikett) minőségben vetekedik a 
-1 és sokkal olcsóbb ! -py

A tatai tojás 
porosz széni

RRAZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ 

KF.SZITMLNYE.

NAGY ÜVEG ÁRA 2 KOR. 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOR.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)-----

^Kévekötő arató- -
gép,

Fűk aszal (Ágé).), 

JCöszörükészlctck

„Daisy“ inarok- 
rakó aratógép,

Szén agy üj tő 
gcrclilyc és

JCévekötővonal

CWW
gyártmányai.

Ne vásároljon, inig gépeinket nem latin s arainkat nem k
óriási raktára. Tessék mintakönyve

William J. Stillman

i'rdezte. Olcsó) lai'talekveszek
kérni!

Évi termelés: 
362000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület. Váci-ut 30 sz.
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Előkelő bevásárlási források.
TTÍ I A VCmXTft roelylycl mindenki azonnal
VJ ■ *11 <1*1 jr UíjU) mos ha loan újjá aranyozhat :

tűk«»r- és képkeretet, szobrot, 
viragasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., l/s literes üveg írt 1.50, V< literes nagy üveg 8 irt. 
— Sport-czi!•:kek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- es betegápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, képes árjegyzékei bermentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

————

sss

m -S

rC

IOOÖjOÖO
KORONAESETLEG^ LSCrNfUiYOSB NYEREMÉNY?!

NÖTHLING VILMOS magkereskedönóí
Budapesten, Calviu-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
*** Árjegyzék ingyen éa bérmentve. -$®t

Unnia villariydelejes kereszTíigv"

® csillag. L">“ío;«!iö?S.'
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmát- 

.. •ansag, fülzúgás, nehéz hal­
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-lehe?^, sAPk0rJ ,/ogféja>, migrén,

V IS®9' .influenza, valamint minden 
■ uegnetegsegnel. Azon beteg, aki 869G7. Sí. ke.
aznnnn1]"1 tal le8rcijcbb 45 nap alatt meg nem gyógyul használt vi?tsz?karia * Pénzét. A.hoi mir senfrai Tm 
hasznait, olt kerem az en készülékemét megkísérelni ■
á.kis'készülék 4 kor!TAnagykés^üMk6kor

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő.
. 'e«s fizetéssel a bel- és külföld részére A4»

MÜLLER ALBERT ^APgf,T’v*t,4si'“,oz-a4i!/H #-=̂= Kalman-utcza saiók. ——

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutányosabban kap­
hatók ügy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. |'_A,u|rássy üt

Khpos árjegyzők ingyen és bérmentve.

JEGVZRIÍE az

50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyoremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,04»« korona.
Korona

- *- 1 jutalom OOOOOO 
1 nyer. a 400000
i . . 200000 
a . „ íeeeee 
1 ; „ 90000
1 . „ 80000 
l . . 70000
a „ . ÖOOOO 
1 .. 40000

80000 
35000 
30000 
15000
íeeee
5000

» •

f^J^fváTó szerencse ^öröknél

nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Hat millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabeesiilt vevőink.
Az egész viliig legesélydűsiihl) sorsjátéka 

11 mi a m. kir. szab. oszlálysors játékunk, 
mely nemsokára ujból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
pénznyereménynyel sorsol tátik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer n mellékeli sor­
solási jegyzék kimutatása szeriül.

o lmn;t]> akiit összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, ogy hatalmas összeget sor- 
s°l1 nik ki. Az egész viillalat líllami felügyelet 
alatt ál).

Az í-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei n következők :
egy nyolezad ('») Irt .75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (' -o .. 1.50 ' 3
egy fél (U) 3. 6.
egy egész (O) 6. 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése elleneben küldjük szél. Hivatalos 
lenézni dijtalannl. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

■A

Kérjük Neustem Füfop ^0k„ hashaitn-nimláit.
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve 

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvrisnL
könnyű hashajtó, es relol.ló-szer a aiánliák k 
h*y '«<>•'««,'«6 pirula, .10 fillér Egy tekered 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona. 8
~ Minden eyÓKy»*«si-tárban liajjliató. ___

Neusfein-féle gyógyszertar. Becs. I.. Piánkéira fi

f. év május liő 22-ig -w
unpoii ;i lm zás kezdetét veszi l»iz?iÍomm.tl 

li o z z á n k küldeni.

Török A. és Tsa.
— BANKHÁZ --------------

Budapest,
lazánk legnagyobb detail ősziálysorsjálék 

ti z I e I e.

DEHMáL KÁROLY I 50,000 Äifi 13.160,006

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet

Rendelőiévé! levágandó, rit

Föárudáink osztálysorsjáték osztályai:
Kő üzlet: VI., Teréz-körút 4b a. 
fiókok: I. \ áozi-körút 4.

„ Miizeum-közútt II.
<k Hrzsébet-körút 54.

Budapest, IV., Károly-körút 20.
IÖRÖK A. VS TÁRSA bankháza Budapest.

festék-, kencze- és lakkgyár
KBAYER E. ésTí

— József főherczeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak és™*s nagyváiiaiat,«
BUDAPEST, V., VÄCZ..UT 6. «AM.

írás

jcgyílTlüSIAcrvczcttol együtt ÜÄkl>' "*• “^“'.vsorsjtítók rnxlcti mm-

( után vételezni kérem , .
korona összegben! postautalványon küldöm ( toíszö

( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).( • • ">ri<->n<io>
Az összeget

í df'bordónplr„os paplan:
J M Satin Chachmir paplan .*  \ ” fj^
] n atlasz Cachmir paplan ............................  r M
I ” selyem atlasz ................................................. '* « f
3 részű volin matratz . ................... « - .»
3 » Crin de afrique .
I n szór . .
3 * szőr . . .
I szalmazsák let tízre !
I drb. aczél sodrony ógybclé't .*
1 » párnázott ruganyos malmií MS;rÄ- : : IS; z
1 asztal, 2 ágyterihi j " ].............................,, 50

Gichner Mór és Testvére budapest|
IQfB. augusztus hó .-tó! |y.. Muz.Mmü'lÍi'rÍ. £

KLEIN ÁRMIN
letii|)loi!),- czim-
s 5t <-'s szobafestő.

■ Kiv’iiii;i[r;i miniiikkiil szolgál !

Nyomatott a kiadó laptulaldmo, Adler JM íyora.ajtóján Heve.en, ~W

tm
— HIRDETÉSEK —
— ------------  felvétetnek-----------------

A KIADÓHIVATALBAN.
ffl2s®agamsflB0Egg^gg^
KÉPES LEVELEZŐLAP

ÚJDONSÁGOK * KAPHATÓK:

AüLER JÓZSEF
kfiN'i \ és l’Al’I UK Mit IC S K IC DÍ1S KR MN UK VÉS MN


